

让改革在有序中进行

司法部有关负责人详解与国务院机构改革有关的行政法规的修改或废止

新华社

国务院日前印发《关于国务院机构改革涉及行政法规规定的行政机关职责调整问题的决定》，司法部有关负责人6日对《决定》的出台背景、主要等内容进行了详细解读。

问:出台《决定》有什么背景?

答:党的十九大作出了关于深化党和国家机构改革的决策部署,这次国务院机构改革,涉及众多行政机关法定职责的调整,需要修改大量的法律、行政法规,很难在短期内修改完成。为平稳有序调整法律规定行政机关职责和工作,确保行政机关依法履行职责,全国人民代表大会常务委员会出台了关于国务院机构改革涉及法律规定的行政机关职责调整问题的决定,强化了有关法律修改前,机构设立重组、职责调整和管理执法工作的合法性。考虑到这次机构改革涉及的行政法规数量较多,按照全国人大常委会有关法律规定的行政机关职责调整问题的决定确定的原则,司法部起草了《决定》,征求中央编办、全国人大常委会法工委和国务院有关部门意见

后,报送国务院印发,旨在明确有关行政法规修改、废止前,行政机关职责调整和管理执法工作的合法性,确保机构改革在法治轨道上有序进行。

问:这次机构改革涉及哪些行政法规需要修改?

答:从初步梳理的情况看,需要修改或者废止的行政法规有230多部,数量大,内容多,情况各异:一是有的行政法规规定的行政机关职责虽已调整到其他行政机关,但不修改并不影响承接职责的行政机关履行职责,不需要修改;二是有的行政法规规定影响机构改革方案的实施,需要及时修改或者废止;三是有的新组建的行政机关相关职责尚未调整到位,或者有关职责关系尚未理顺,需要在部门的“三定”规定明确职责分工后,再修改或者废止有关行政法规;四是有的行政法规需要在有关法律修改后再作修改或者废止。基于机构改革的不同情况和问题,有关行政法规的修改和废止工作难以在短期内或经一次“打包”修改完成。

因此,国务院通过印发《决定》的方式,确保了行政机关履行法定职责、开展工作

的连续性、稳定性、有效性。下一步,我们再分批组织修改或者废止有关行政法规。

问:《决定》就行政法规规定的行政机关职责调整问题主要规定了哪些内容?

答:一是在保障行政机关履行职责和开展工作的连续性方面,《决定》明确改革方案确定由组建后的行政机关或者划入职责的行政机关承担职责和工作的,在有关行政法规规定尚未修改或者废止之前,调整适用有关行政法规规定,由组建后的行政机关或者划入职责的行政机关承担;相关职责尚未调整到位之前,由原承担该职责和工作的行政机关继续承担。同时考虑到地方机构改革在国务院机构改革之后,需要与国务院机构改革相统一、相衔接,因此明确地方各级行政机关承担行政法规规定的职责和工作需要进行调整的,按照上述原则执行。

二是在确保上级行政机关依法行使有关批准、备案、复议等管理监督指导等职责方面,明确上级行政机关职责已调整到位、下级行政机关职责尚未调整到位的,由改革方案确定承担该职责的上级行政机关履行有关管理监督指导等职责。

三是对制定、修改或者废止行政法规提出要求。国务院有关部门认为实施改革方案需要制定、修改或者废止行政法规的,应当及时提出意见和建议,由司法部起草草案后,依照法定程序报送国务院。

四是对部门规章和规范性文件清理提出要求。明确规定国务院部门要抓紧清理实施改革方案涉及的部门规章和规范性文件,及时予以修改或者废止。同时就原承担职责和工作的行政机关制定的部门规章和规范性文件的执行问题作出了衔接性规定。

问:《决定》在贯彻落实方面对各级行政机关提出了哪些要求?

答:《决定》要求各级行政机关要精心组织,周密部署,确保行政机关履行法定职责、开展工作的连续性、稳定性、有效性,特别是做好涉及民生、应急、安全生产等重点领域工作。同时,上级行政机关要加强对下级行政机关的监督指导,划入、划出职责的部门要主动衔接,加强协作,防止工作断档、推诿扯皮、不作为、乱作为,切实保障公民、法人和其他组织的合法权益。

辽宁本溪铁矿爆炸事故

已有23名被困者获救



新华社 王炳坤 潘昱龙

6日7时25分,随着5名被困者安全升井,辽宁本溪铁矿炸药爆炸事故已有23名井下被困人员成功获救,井下还有2人失联,后续搜救仍在进行中。

6月5日16时10分,本溪龙新矿业有限公司一铁矿建设措施井的施工现场,转运中的炸药在位于井口的地面位置突发爆炸,当场造成地面11人死亡,9人受伤。因爆炸毁坏这个垂直深度超过1000米的竖井的升降系统,造成位于井下多个横贯工作面的共计25人被困。地面人员通过对讲机喊话,与其中23名被困者取得联络,另有2人失联。

本溪龙新矿业有限公司隶属于北京建龙重工集团。事发铁矿位于辽宁省本溪市南芬区思山岭村,华煤集团是铁矿施工建设单位。目前此矿仍处于建设期,尚未正式投入生产。

上海工商: 携程、国美在线等 网站平台 违法广告多发

新华社 周琳

5日,上海市工商局发布风险警示,互联网广告的违法情况较为突出,部分网站平台审核不严,违法广告高发;一些企业守法意识不强、自律能力不足,利用网络自媒体发布的广告,违法风险较高。

从特点上看,旅游类网站、平台、APP违法广告高发。上海市广告监测中心的监测数据显示,今年1-4月,携程网的广告监测违法率为0.45%,严重违法数量占监测范围内网络媒体严重违法总数的46%。上海市工商局广告处相关负责人介绍,其违法表现包括旅游项目中宣传境外博彩内容,违法使用绝对化用语等。如在拉斯维加斯旅游广告中宣称“去赌场试试手气”“体验世界赌城各种极尽奢华的酒店赌场”,违反广告法和旅游法的规定。

据介绍,电商平台违法广告则集中在保健食品、化妆品、普通食品等行业,主要表现为违法使用疾病治疗、预防功能描述,使用与药品相混淆的广告内容。其中以“国美在线”较为典型,其1-4月广告监测违法率为0.43%,严重违法数量占监测范围内网络媒体严重违法总数的23%。

上海市工商局统计显示,上海广告案件中互联网广告的占比,已从2015年的50%逐年上升至2017年的80%。2017年全市共查处互联网广告案件4384件,罚没款9029万元,同比分别增长146%和95%。



为了抗拒执行,一层大门加上了十多把U形锁制作笔录。整个交接工作在2个小时内顺利完成。

宁群表示,如果案外人对标的物有异议,可以通过另行起诉等合法手段解决。

“解锁”20亿!

北京一处价值20亿的房产被强制执行

《法制晚报》朱健勇 曹博远

6月6日早晨6时,由执行法官、10余名法警组成的队伍从北京三中院出发,对一处估值20亿元的房产进行强制执行。

星城国际大厦C座位于望京商圈,原所有人为北京星城置业有限公司(被执行人)。由于资金链断裂,大厦原所有人向北京三中院申请以物抵债,偿还债权人北京岳泰科技发展有限公司(简称岳泰科技)债务,该房产估价20亿元。

“被执行人没有异议,但此前来现场进行交接时有二三十人称是被执行房产的债权人并进行阻拦,因此没有交接成

功。”执行团队负责人宁群称。

这次法院出动10多名法警进行强制腾退,岳泰科技也聘请了200名保安,协助法院现场维护秩序。

上午7时,强制执行行动开始。法警经过实地查看,房产各处大门都被案外人以杂物、铁锁等物品封堵,法官最后确定从西门开始破拆。这处侧门被密密麻麻地上了十多把U形锁。法警先尝试使用液压钳,发现效果不好后,换上手持切割机。现场顿时火星四溅。足足十多分钟后,大门被成功打开。

进入现场后,法警和保安控制了各通道进行清场,保证大厦内没有案外人员,随后与申请执行人进行现场交接并

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险